

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 1.

6 óra --- perc

Uj ifjúsági könyvek

k ÁKV -cz/Fné/PE VE

Az utóbbi időben számos olyan könyv jelent meg az Ifjúsági Könyvkiadónál, amely a kicsinyeknek és a kispajtásoknak egyaránt maradandó örömet nyújt. Megjelent Gorkijnak "Ilja gyermekora" című elbeszéléskötete. Az elbeszélések javarésze a hajdan nyomorban élő orosz gyermekek sorsát ecseteli megrázóan, más része olasz tárgykörű, - az "Itáliai mesék" kötetből való.

Teknós Péter "Mi lesz a pajtás?" című könyve a pályaválasztás előtt álló fiúk és lányok számára írja le színesen a nehézipar és építőipar tíz legfontosabb szakmáját.

Ságvári Endre, a munkásmozgalom nagy mártirjának legjobb meséit gyűjti egybe "Az árfalvi gyerekek" című kötet. A mesék az összefogásban rejlő erőt hangsúlyozzák.

A hazaszeretetet és hősiességet példázza Kononov "Történetek Csapajevről" című füzeté, amely az intervenció háború legendás hőségének életéből mesél el dicső epizódokat.

Zdenek Jiri Novak cseh író "Ismered-e már a fákat?" című meséskönyve lebilincselő, színes formában ismerteti meg a gyermekeket a különböző erdei fafajták hasznosságával, szépségeivel.

Vargha Balázs "Játékoskönyv"-e az uttorók számára írja le szórakoztatóan a különböző játékok készítését és a bűvészműtávkönyv titkait. Öveges József "Játékos fizikai kísérletek" című kötete leírja a mindennapi élet használati eszközeivel, a különféle hulladékokkal elvégezhető egyszerű mechanikai kísérleteket s szórakoztatva ismerteti meg a fizika törvényeivel.

A kicsinyeknek való képes meséskönyvek közül külön megemlítést érdemel Oszejeva "Varázsige" című jellemformáló mesegyűjteménye, Pantyelejev "Nagymosás" című, két engedetlen kislány viselkedését tárgyaló vidám könyve és Arany László "A kóró és a kismadár" című csali-meséje, népmesekincsünk örökbecsű darabja.

MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. június 1.

6 óra 05 perc

Pénteken mutatja be a Magyar Néphadsereg Színháza Gyárfás Miklós "Forr a világ" című színművét

i -cz/Fné/PE -cz VE

1944 végén, 1945 elején a sokat szenvedett magyar népnek is meghozta a szabadságot a Szovjet Hadsereg, földet kapott a nincstelen paraszt, a dolgozó nép legjobbjai a kommunisták vezetésével megkezdtek az országépítő munkát. De ugyanakkor támadott az ellenség is. Az imperialisták a polgári pártokat, a szociáldemokrata pártot eszközül felhasználva, meg akarták akadályozni a földosztást, a magyar dolgozó nép hatalmának megerősödését. Debrecen, az ideiglenes magyar kormány székhelye küzdőtérre vált. Gyárfás Miklós ebből az időszakból merítette "Forr a világ" című drámájának témáját. A színdarabot június 5.-én, pénteken mutatja be a Magyar Néphadsereg Színháza.

A darab cselekménye közvetlenül a felszabadulás utáni időkben játszódik Debrecenben. Főhőse Csapó András debreceni mozdonyvezető, akit megkörnyékeznak a jobboldali szociáldemokraták és eszközül akarnak felhasználni aljas céljaik elérésére. Csapó a kommunisták segítségével rádöbben a szemérmetlen játéokra és leszámol ellenségeivel, akik egyuttal a földosztás, a nép ellenségei is.

A Magyar Néphadsereg Színházának együttese nagy gonddal készült fel az új magyar színjáték bemutatójára. A darabot Beregi László rendezte, Csapó András szerepét Görbe János Kossuth-díjas játssza, rajta kívül még mintegy negyven színész nyújtja tehetsége legjavát az előadás sikeréhez. A díszleteket Varga Máttyás, a jelmezeket Séd Teréz tervezte. /MTI/

Súlyos fegyelmi határozat étkezési jegyek gondatlan kezeléséért

k ÁEK -cz/Fné/PE VE

Egy dolgozó bejelentése alapján az Állami Ellenőrző Központ Közérdekű Bejelentések Hivatala felülvizsgáltatta a 26/I. számú Gyárépítési Vállalatnál a központi étkezési jegykezelést. A vizsgálat megállapította, hogy Fekete Andorné központi jegykezelő igen nagy lazaságot tanusított a jegyek kezelésében. Nem szorgalmazta kellő eréllyel a munkahelyi jegyfelelősök elszámoltatását, s ennek folytán a vállalatot és így a népgazdaságot több mint 85.000 forintos károsodás érte. Fekete Andornét és Nagy Károlyné munkahelyi jegyfelelőst fegyelmi úton azonnali hatállyal

elbocsátották állásukból és megtették ellenük a bünvádi feljelentést. Az étkezési jegyek hanyag kezeléséért és az ellenőrzés elmulasztásáért több személy ellen indult fegyelmi eljárás. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1953 június 1.

6 óra 10 perc

Tömegesen jelentkeznek a fiatalok ipari tanulóknak - június elsején indul a széleskörű toborzás

i Ha/TI/tot Li VE

A "nyitott ajtók hete" alatt az általános iskolát végző tanulók közül sokszázan látogatták meg az MTH ipari-tanulóintézeteket. Az alig 15 éves tanulóknak nagyon megtetszett az ipari tanulók boldog, vidám élete. Ezt bizonyítja, hogy eddig egyedül vasipari tanulóknak közel 3.000-en jelentkeztek. De ezzel nem állt meg a jelentkezés. Június 1-től minden iparitanuló-intézetben megindul a széleskörű toborzás. Minden intézet részére kijelölték azokat a községeket, ahová az intézetek képviselői ellátogatnak. Ezekben a helyeken felkeresik azokat a gyermekeket, akik nem tanulnak tovább. Elmondják életüket, azt, hogyan tanulnak, szórakoznak és sportolnak. Megmutatják munkadarabjaikat, szakmai ismertető füzeteket adnak át, hogy abból - ha van kedvük az ipari tanuló élethez - kiválaszthassák a nekik megfelelő szakmát. A látogatásokat az ipari tanulók kulturális programmal, hangversenyek rendezésével fejezik be. Több helyre filmvetítőgépet is visznek magukkal, hogy levetítsék azokat a filmeket, amelyek tanulóink boldog, vidám életét tárják a néző elé.

Csongrád, Békés, Bács és Szolnok megye iparitanulóintézeteibe eddig közel 600 fiatal kérte felvételét. A jászberényi ipari tanulóintézetet a "nyitott ajtók heté"ben több mint 200 most végző általános iskolás kereste fel. Megnézték a vasipari tanulóintézetet, a korszerű, gyönyörűen berendezett tanulóotthont. Sokáig beszélgettek az ipari tanulókkal, akik büszkén mutatták meg az esztergapadokat, a csiszológépeket és a különböző szerszámokat, valamint a saját maguk készített munkadarabokat. Az ifjú vendégek nem győzték betelni a sok látnivalóval, megtetszett nekik az ipari tanulók élete. Ezt bizonyítja, hogy Szolnok megyében már 280-an jelentkeztek ipari tanulóknak.

/MTI/

Az MSZT pedagógiai pályázatának eredménye

k MSZT & tot -oz VE

A Magyar Szovjet Társaság pedagógiai szakosztálya és a Pedagógusok Szakszervezete "Hogyan használom fel oktató-nevelő munkámban a szovjet tapasztalatokat - a szocialista hazafiságra való nevelés terén" címmel pályázatot hirdetett, amelyre számos értékes pályamű érkezett. A beküldött pályaművek arról tanuskodnak, hogy pedagógusaink ismerik és ma mársaját viszonyaiknak megfelelően, bátran alkalmazzák az élenjáró pedagógia módszereit. A beküldött pályázatok közül a 2.000 forintos első díjat Rozsnyai Istvánné, a Budapest IV. kerületi közgazdasági technikum tanára nyerte. A két 800-800 forintos díjat Szabjár Ferenc Budapest III. kerület Szentendrei -uti

és Durucz István nagydobosi / Szabolcs megye / általános iskolai nevelők nyerték. Több pályamű értékes könyvjutalomban részesült. A pályadíjat és a könyvjutalmakat a II. Országos Pedagógus Nap ünnepeségei során június 7-én osztják ki. /MTI/

3. 4. kiadás 1953 június 1.

6 óra 15 perc

A Világifjusági Találkozó kulturális előkészületei

MTI DISZ -cz/TI/tot -cz M

Széles körben folynak hazánkban a IV. Világifjusági Találkozó kulturális előkészületei. A bukaresti VIT előtti irodalmi, képzőművészeti, zenei versenyekre művészeink új alkotásokkal készülnek. Alkotásaikban a magyar ifjuság és a világ ifjuságának életét, harcait mutatják be. Nagy számban érkeztek be már eddig is új művek a pályázatokra. Legkiválóbb művészeink konzultációkon nyújtanak segítséget a fiatalabb szerzőknek.

Kiváló fiatal zeneszerzők javaslatára az elmúlt hetekben ifjusági szimfonikus zenekar alakult, amely rendszeres próbákon készít a VIT zenei versenyeire és már bemutatkozó hangversenyt is tartott az Állami Operaházban. Készülnek a kulturális versenyre énekes és hangszeres művészeink is. Nagy számban vesznek részt a hazai bemutatkozó versenyeken, ahol a legkiválóbb magyar művészekből álló bíráló bizottság dönti el, hogy kik vesznek részt majd a bukaresti versenyeken. Készülnek a fiatal balettművészek, az Állami Operaház szólistái és balettkara is.

A Világifjusági Találkozó filmfesztiválján a magyar filmművészet új alkotásait is bemutatják, többek között a "Föltámadott a tenger" és az "Erkel" című filmeket.

Koreográfusaink új magyar társastáncokat terveznek, amelyeket a VIT-en részvevő magyar küldöttek megtanulnak, hogy Bukarestben a többi ország küldötteivel is megismertessék.

Sportolóink a leg-több sportágban már rendszeres keretekben vesznek részt, megindult köztük a nemes versengés, hogy bekerülhessenek a VIT-en részvevő sportküldöttségbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953 június 1.

6 óra 25perc

Az üzemrészek észszerűbb átrendezése nyomán 20 százalékkal emelkedik az autóbuszgyártás az IKARUSZ gyárban

i HI/BO/tot Ni M

Az IKARUSZ gyárban a gyártás tökéletesítés, korszerűsítés és a megnövekedett feladatok teljesítése érdekében hetek óta folyik az üzemrészek átszervezése, a munkaszervezés eddigi formája ugyanis nem biztosította az üzemrészek teljesítőképeségének legnagyobbfokú kihasználását. A raktározás és nyilvántartás nem mutatott pontos képet az alkatrészállományról, s a műhelyek belső elrendezése sem felelt meg az ütemes termelés követelményeinek.

Az átszervezés folytán a két legfontosabb üzemrész, a vázas és lemezelő műhely már új elrendezésben szereli az autóbuszokat. Mindkettőben mintszerűen berendezett, pontos nyilvántartással ellátott raktárból indul el a munkafolyamat. Az autóbuszvázasok gyártásánál a területileg is egymáshoz kapcsolódó alkatrész készítő, részvázkészítő és vázállító műhelyek a további állomások, a lemezelő műhelyben pedig ugyanilyen elrendezésben és ütemben folyik a burkolólemezek szerelése. A két műhely által gyártott félkésztermékek az úgynevezett "szalag"-ban találkoznak, ahol az autóbuszokat készre szerelik. A gyártás ilyen megszervezése lehetővé teszi, hogy az alkatrészeket megszólva kézzől-kézre adva, kiküszöböljék a gyártási mellékidőt.

Ezzel az átszervezéssel a tervezett változtatásoknak körülbelül 40 százaléka valósult meg, de eredménye máris megmutatkozik: május harmadik harmadában a hó elejéhez viszonyítva körülbelül 20 százalékkal emelkedett az autóbuszok gyártása. A biztató kezleti eredmény alapján a gyár már ennek megfelelően magasabb termelést állított be jövő havi tervébe. A második negyedév végére az átszervezést teljes mértékben megvalósítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953 június 1

6 óra 30 perc

A földalatti gyorsvasut 5-ös munkahelyén békéről, munkáról dalol a rigmusbrigád

1 gyr/HM/Hné -cz M

Becsületes magyar ember szereti hazáját
Vállalással, jó munkával védi szabadságát
Szovjet hősök vére mosta hazánk drága
földjét,
Helytállással, jobb munkával megvédjük
a békét.

A földalatti gyorsvasut 5. számú munkahelyén 21 szakos rigmussal készül a rigmusbrigád a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére rendezendő kultürelőadásra.

A brigád nyolc tagja, - köztük két sztahanovista - mindennap friss rigmusokkal köszönti a jól dolgozókat és rámutat a hibákra is:

Aki késve jár munkába az nem rondos ember,
Lóg a nyelve, azt hazudja, elromlott a vekkora
Azt ajánljuk több szaktársnak, huzza fel óráját
Máskülönbben mi huzzuk ám el az ő nótáját.

Az 5. számú munkahely dolgozóinak szabadtéri színpada van a Baross-téren. A gyakori rendezvényeken sűrűn szerepel a rigmusbrigád és a színjátszócsoporthat is mindig kitesz magáért. A többi között előadták a "Mélyszántás" című darabot, most a "Kántorné fia" című darabot tanulják be.

A kulturgárda tagjai büszkék arra, hogy a dolgozók 75 százaléka vesz részt előadásaikon. A földalatti gyorsvasut építésénél dolgozókat közelebb hozza egymáshoz a kulturbrigádok, rigmusmondók munkája. Mindenki kíváncsian figyel fel, rigmusbrigád elkezd a strófát:

"Nézzük meg ki volt ma a nap hőse
Ki szolgált rá a nagy dicsőségre." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7.
3. kiadás

1953 június 1

6 óra 30 perc

Befejezték az "Este a fonóban" című új, színes, zenés, táncos rövidfilm felvételeit

1 Pgy/Pgy/Hné -oz M

Május 23-án kezdték meg az Állami Népi Együttes "Este a fonóban" című kedvelt műsorszámának filmfelvételeit. A forgatás áldozatkész munkával egy hét alatt befejezték.

A film egy hangulatos falusi fonóba vezeti el a nézőt, ahol összeülnek a lányok, menyecskék és vidám tere-fere közben pereg a rokka. A fonó előtt zsibongva állnak a legények, amikor hirtelen meglátják az egyik karsu, pirosposztag lányt, amint tele tál pattogatott kukoricával igyekszik befelé. Körülállják s kötődve lopkodni kezdik a kukoricát. A kislány először nevetve tiltakozik, majd bosszús lesz és kezdődik a "tánc"...

Csupa dal, nevetés a film. A legények maskarába öltözve ijesztgetik a lányokat, de azokat sem kell biztatni s csakhamar vígan csattog a fakanál a fiúk hátán. Az egész fonó hangos nevetése közben "lovagol" be az egyik legény "csodálatos paripáján", ami két lepedővel letakart legényből áll. A délelőg lovas a lányok kárörvendő sikításközben leesik a paripáról. Vidám páros táncba fognak ezután, ropják a lassut-frisset, vegyesen.

A filmet Banovich Tamás írta és rendezte, operatőr Pásztor István, gyártásvezető: Bajusz József. A táncok koreográfiáját készítette és betanította Rábai Miklós Kossuth-díjas./MTI/

Több mint tizezer fővárosi gyermek üdül ezen a nyáron hazánk legszebb vidékein.

1 Im/Tr/Hné -oz M A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága gondolkodott arról, hogy ebben az évben több mint 10.000 budapesti gyermek üdülhessen két hétig hazánk legszebb üdülőhelyein.

Vidám nyári üdülésben lesz része 1054 óvodáskorú, 4984 általános iskolás fiú és 4504 általános iskolás leánygyermeknek. Angyalföldről, a legnagyobb gyermeklétszámú üzemi kerületből mennek a legtöbben üdülni. A óvodáskorúak közül 92, az általános iskolás fiúk közül 429, az általános iskolás leánygyermek közül 392, tehát összesen 913 angyalföldi gyermek tölti majd a nyár egy részét olyan gyönyörű üdülőhelyen, ahová a múlt rendszerben csak a kiváltságosak juthattak el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

óra

B 8. kiadás

1953 június 1

6

35 perc

/Több mint tizezer...

...folyt/ i Im/Tr/Hné -cz M

A gyermekek egészségügyi szűrővizsgálata már megtörtént és három nappal az indulás előtt, ismét ellenőrző orvosi vizsgálaton mennek keresztül.

A gyermekek a Bükk-hegységben fekvő erdőövezte Mónosbélén, a Börzsöny lábánál a vadregényes Zebegényben, a Balaton mellett Balatonbogláron, Zamárdiban és Fonyódon, valamint a volt fő-
uri kastélyokból átalakított árnyas-lombos nagy parkokkal rendelkező szobi, bakonyoszlói, bicskei és szőlősgyöröki üdülőkben töltik majd a nyarat. A budai hegyvidék legszebb pontjain négy üdülő nyitja meg kapuit a gyermekek előtt.

/első csoportok

Az óvodások üdültetése május 19-én már megkezdődött és szeptember 14-én fejeződik be. Az / Balatonboglár-
ra és Zebegénybe mentek. Az általános iskolások üdültetése általában június 18-án kezdődik és augusztus 30-ig tart.

Külföldi csereüdültetésre 168 uttörő indul. A Csehszlovák Köztársaságba 48, a Román^a, Bolgár, és a Lengyel Népköztársaságba pedig 40-40 magyar uttörő megy./MTI/

Levelezőlap-sorozat jelenik meg a Rákóczi-szabadságharc megindulásának évfordulója alkalmából

i Fm/Fm/HM/Hné -cz M

A Rákóczi-szabadságharc megindulásának 250. évfordulója alkalmából a Képcsarnok Václalat levelezőlap-sorozatot ad ki. Szerepel a sorozatban Mányoki Ádám II. Rákóczi Ferencről készített portréjának, Kupeczky János "Tárogató férfi" című festményének és Madarász Viktor "Zrinyi Ilona Munkács várában" című művének reprodukciója. A sorozatban található Bánhídi Andor "Rákóczi fogadja Nagy Péter követéit" című festményének, Konecsni György kétszeres Kossuth-díjas festőművész most készülő "Rákóczi Ferenc és Esze Tamás találkozás" című képéről az Esze Tamást ábrázoló részletnek a reprodukciója. A sorozat egyik képe Pásztor János szobrászművésznél II. Rákóczi Ferencről készített bronz lovasszobrát mutatja be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 1.

6 óra 40 perc

Korszerűsítési és helyreállítási munkák a Szépművészeti Múzeumban

i PGy/TI/PE -cz M

A Szépművészeti Múzeumban ma 76 kiállítási terem szolgálja a népművelés céljait, bár ez a hatalmas épület a második világháború alatt olyan erősen megrongálódott, hogy még 1947-ben is csak négy teremben lehetett kiállításokat rendezni. Kormányzatunk többmillió forintot irányzott elő a múzeum teljes helyreállítására és korszerű átalakítására.

Az építkezések már a hároméves tervben megkezdődtek. Azóta helyreállították a többi között az alsó üvegtetőt, a felette levő pára-tetőzetet, a mennyezeteket, a fűtő, a víz-, a villanyberendezéseket és a házitelefont. A kiállítási termekben pihenőpadokat állítottak fel a látogatók részére, ezenkívül a kiállítási termek egy részében - így a Modern Képtárban - elkészült a felsővilágítás bevezetése is. Még ebben az évben befejezik a múzeum ugynevezett márványtermének és a renaissance csarnoknak a helyreállítását és megkezdik a barokk és román csarnokok, valamint a dór folyosó kifestését.

A helyreállító és átalakítási munkákat a második ötéves terv során fejezik be. /MTI/

A Tolna-megyei kulturotthonokban készülnek a nyári agitációs munkákra

vid PE -cz M

A Tolna-megyei kulturotthonokban már megkezdték az előkészületeket a nyári agitációs munkára. Ebbe a munkába bekapcsolódott a szekszárdi megyei könyvtár is, amelynek dolgozói elhatározták, hogy kilencven helyen tartanak szakkönyv-ismertetést a nyári mezőgazdasági munkákkal kapcsolatban.

A bonyhádi járási kulturház diafilmet készít a járás legjobb termelősövetkezetéről, a zombai "Szabad föld" tisztról. A saját készítésű diafilm elsősorban azt mutatja be, hogy a tisz kulturcsoportjának tagjai hogyan mozgósitának egész évben a jobb munkára, a nagyobb terméseredményekért vívott harcra. A bonyhádi járás kulturotthonainak rigmus-író brigádjai már megkezdték a rigmusszövegek készítését és elhatározták, hogy csereműsorok rendszerezésével állandó kapcsolatot tartanak egymással.

Tolna megye három járási kulturházában, a szekszárdi, a bonyhádi és a paksi kulturházban elhatározták, hogy a nyár folyamán rendszeres ötletnapokat tartanak, amelybe mind több dolgozót vonnak be, hogy így frissítsék fel a rigmusbrigádok műsorát és ezzel tegyék minél elevebbé az agitációt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1953 június 1.

11 óra 35 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar filmművészküldöttség

t BL/EL/tot -cz M

Létfőn reggel visszaérkezett Budapestre a magyar filmművészküldöttség, amely résztvett a Szovjetunióban rendezett magyar filmhéten. A küldöttség vezetője Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője volt. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Gyetvai Irén, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatója és kulturális életünk több más képviselője fogadta. /MTI/

Ujjáéled a nádudvari népi fazekasok művészete

i Vid KC/Szné/tot - cz VE

Éssze földön ismerték valamikor a nádudvari fazekasok fekete korsóit. Az egykor virágzó népi művészet azonban az elmúlt évtizedeken csaknem teljesen elsorvadt. A híres fazekasok helyére nem léptek újak, lassan kihalt a nádudvari fazekasipar s mindössze egy család maradt, amely továbbra is gyártotta a fekete korsókat. A népi demokrácia felfigyelt a népművészek munkájára. Állami pénzen égető-kemencét létesítettek, s a tanács is megadta a támogatást ahhoz, hogy ne menjen pusztulásba népművészetünk értékes ága. A kulturotthonban uttörő-szakkör alakult, vezetője Fazekas István, a legtehetségesebb nádudvari népi művész. Parasztfiatalok ügyes kézművelésűi nyomán formálódnak már az agyagból készített vészák, cserépedények, hamutartók, tálak, itatók. O. Nagy Lajos, Danka János, Brózs János méltó utódaik lehetnek majd a híres nádudvari fazekasoknak. A több mint egy éve működő szakkör az iskolai év végeztével beszámol majd munkájáról: kiállítást rendeznek a kulturotthonban.

Fazekas István édesapjával, Fazekas Lajossal - aki régi neves mesterember - együtt dolgozik. Együttműködésükkel készítenek a szebbnél szebb korsókat. A díszítő elemek között a pipacs és a buzavirág mellett ott van már a korsók falán a nádudvari földék új kincse, a gyapot virága s kibontotta szárnyát a békegalamb is. Új világunk új szépségei így bontakoznak ki a nádudvari mesteremberek, népművészek művészetében.

Fazekas István és Fazekas Lajos tehetségüket a béke szolgálatába állították. Mindkettent agjai a béke bizottságnak. Most nagy munkában vannak: a Béke-Világtanács közelgő budapesti ülésére Joliot-Curie professzornak, a Béke-Világtanács elnökének készítenek emléktárgyat. Azóta már formálják is a díszes korsót. A korsó oldalsó falán virágok között ott lesz majd a békegalamb, s ezt a felírást égetik bele: Békét a világnak! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953

június 1

12 óra — perc

A bábolnai állami gazdaság másodszor nyerte el az élüzem-kitüntetőt
t K5/tot/Hnó KÁ M

Szombaton és vasárnap Unnepélyes keretek között adták át az élüzem-kitüntetőket az első negyedévi terv teljesítésében legjobb eredményt elért állami gazdaságoknak és erdőgazdaságoknak.

A törzsállattenyésztő állami gazdaságok közül másodszor kapta meg az élüzem-kitüntetőt a bábolnai állami gazdaság. Muhari Sándor, a törzsállattenyésztő állami gazdaságok igazgatója szombaton Unnepélyes termelési értekezleten adta át az élüzem-jelvényt, valamint az állami gazdaságok és erdők minisztere vándorzászlaját és az ezzel járó pénzjutalmat a gazdaság dolgozóinak.

Hangsúlyozta, hogy a gazdaság megérdemelten kapta a kitüntető élüzem-címet. A gazdaság jól oldotta meg az állatállomány átteleltetésének feladatát. A szarvasmarhatenyésztésben a szaporulati tervet 100 százalékra, a tejtermelést 136, az áruteljesítést 113 százalékra, a hizómarha beadást... 200 százalékon felül teljesítették. Hasonló jó eredményeket értek el a sertés- és a lótenyésztés és a baromfitenyésztés terén is. A növénytermelésnél dolgozók a vetést határidő előtt fejezték be. A jó eredmények elérését lehetővé tette, hogy a gazdaságban nagy számban vannak önjáró dolgozók, s a munkában állandóan nagy segítséget nyújtott a helyi párt-szervezet és szakszervezet.

Muhari Sándor rámutatott a hiányosságokra is, mindenekelőtt arra, hogy a gazdaság most a szálastakarmányok betakarításában és a növényápolásban elmaradt. Ezeknek a hiányosságoknak a kiküszöbölésével még jobb és több munkával érheti csak el a gazdaság, hogy továbbra is birtokában maradjon az élüzem-jelvény és a vándorzászló.

A vándorzászló átvételkor Ádám András igazgató a dolgozók nevében ígéretet tett: mindent el fognak követni, hogy a második negyedévi eredmények alapján is elnyerje az élüzem címet.

Sorra szólaltak fel ezután a gazdaság dolgozói s valamennyien lelkes munkafelajánlásokat tettek. Csizsár Dorottya a gazdaság kombájnzevetője nevében vállalta, hogy a nyolc aratógéppel gépenként 280 holdon végzik el az aratást és 31 vagon gabonát esépelnek el 5 százalékos üzemanyagmegtakarítás mellett. Zsidi Sándor kombájnos vállalta, hogy géppel 300 holdat arat le és 33 vagon gabonát esépel el. A növénytermelési dolgozók nevében Szendrei Sándor agrónomus vállalta, hogy nemcsak behozzák az elmaradást a növényápolásban, de jó munkával, a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával
/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953

június 1

12 óra 05 perc

/A bábolnai állami gazdaság...folyt/ t Kő/tot/Hnó Ká M

minden növényfélésegből nagyobb termést takarítanak be a tervezettnél. Használó felajánlásokat tettek az állattenyésztés dolgozóira is.

Végül Koczor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese szólt a dolgozókhöz. Hangsúlyozta, az állami gazdaságoknak mindenekelőtt azt az árutartalékot kell megtermelniük, amelyre a dolgozó nép állama mindenkor számíthat. Az állami gazdaságoknak minőségi árut kell termelniük, nekik kell ellátniuk a társ- gazdaságokat, termelőszövetkezeteket jó vetőmaggal, kiváló tenyészállatokkal. Az állami gazdaságok alapvető feladata, hogy a szocialista nagyüzemi gazdálkodás iskoláivá legyenek, amelyek meggyőzik az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről. A bábolnai állami gazdaság eddigi munkája még csak a kezdetet jelent. Ebben a gazdaságban is rekordtermés ígérkezik és most a gazdaságnak a "bőség gondjaival" kell megküzdenie. Hogy a gazdaság az előtte álló feladatokat jól oldja meg és újra elnyerhesse az élüzem-kitüntetést, ahhoz még jobb munkaszellemet kell kialakítania, jól meg kell szerveznie a munkát.

A termelési értekezlet résztvevői a magyar nép szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz, valamint Hegedüs Andrásához az állami gazdaságok és erdők miniszteréhez táviratot intéztek, amelyben a gazdaság dolgozói bejelentették vállalásaikat: június 25-ig a kukoricát háromszor töltögetik, az aratást határidő előtt befejezik, a tarlóhántást az aratással egy időben elvégzik, a cséplést augusztus 15-ig befejezik, a beadást a cséplőgéptől 110 százalékra teljesítik. Az állattenyésztés dolgozói vállalták, hogy a malacsaporulati tervet október 30-ig, a hizlalási tervet szarvasmarhánál 130, sertésnél 105 százalékra teljesítik és 10 százalékkal túlteljesítik a tejtermelési tervet is.

Ünnepélyes keretek között adják át az élüzem-jelvényt és a vándorzászlót szombaton és vasárnap a surjéni, balkányi, al-gótekeresi, garai, ujrónafői, felgyői, andráshidai és pécsi állami gazdaságoknak, továbbá a nyíregyházi, marcali, rocskai állami erdőgazdaság-
... és a budapesti fűrészüzemnek is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. június 1.

12 óra 20 perc

Több Tolna megyei földművesszövetkezet már rendbehozta gabonaraktárait

i Vid Gy Ká VE

A Tolna megyei földművesszövetkezetek már megkezdtek előkészületeiket a gabonabegyűjtésre. A megye minden részében tisztítják, fertőtlenítik a raktárakat, hogy a begyűjtést zavartalanul bonyolítsák le. Az elmúlt hét elején a sílagárdi földművesszövetkezet a megyében elsőnek tisztította ki magtárát, majd a hét folyamán még négy földművesszövetkezet jelentette, hogy raktárai készenállnak a begyűjtésre.

A döbröközi földművesszövetkezet új, 60 vagon befogadóképes raktárat épít, amely a hét folyamán elkészül. Ugyancsak a hét folyamán készül el terményraktára kibővítésével a kajdaci és kölesdi földművesszövetkezet, míg Sárszentlőrincen egy kiszereelt malmot alakítanak át 80 vagon befogadóképes terményraktárrá. /MTI/

Miért virágzik a vadrepce a veszkényi "Szabadság" tszcs kukoricatábláján?

i AR/SZE/Gy No VE

A Kapuvár felé vezető kövesuttól jobbra jókora táblán virágzik a vadrepce. Senki nem merne arra gondolni, hogy milyen drága kinszet takar a kötésig érő gaz. Pedig valóban nagy érték hever itt. Ez a tábla ugyanis a veszkényi "Szabadság" tszcs kukorica-, burgonya- és napraforgóparcellája, ahol a gazból egyáltalán nem látszik ki a növény.

A csoport már a tavaszi vetésnél súlyos hibát követett el, nem alkalmazta a négyzetes módszert, ami lényegesen megkönnyítette volna a kapálást. Albeiter István, a tszcs elnöke azzal a kifogással utasította el a gépállomás vetőgépét, hogy abba sok kukorica kell és nekik kevés a vetőmagjuk. Így aztán lófogattal vetették el a kukoricát s mivel nem értettek hozzá, olyan kanyargós, sűrű és nem párhuzamos sorokat vetettek, hogy most traktorvonatásu kapákkal nem lehet közémenni. Hiba volt az is, hogy nem biztosítottak megfelelő vetőmagot; ezért a kukorica nagyon hiányosan kelt ki. Így tehát hiába próbálták keresztbevágni a sorokat, ez sem segít, mivel jókora helyeken nincs kukorica. A huszholdnyi humuszos kukoricaaföld 60, legfeljebb 65 százalékban lesz kihasználva még akkor is, ha a növényápolást gondosan elvégzik. Súlyos kártevés tehát, hogy több mint 200 mázsa kukoricával kevesebb termés lesz ezen a területen.

A térdigérő napraforgót még egyszer sem kapálták meg, s így ezt is tulnőtte a gyom. A burgonyát már másodszor kellene töltögetni, de még bele sem vágta a kapát. A magasranőtt vadrepce között nagyon nehezen lehet megtalálni a burgonyasorokat.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás

1953. június 1.

12 óra 50 perc

/Miért virágzik...folyt./ i AR/SZE/Gy No VE

A minisztertanács határozata kimondja, hogy a termelőcsoportok terméséért a gépállomás is felelős. A kapuvári gépállomás azonban nem érzi ezt a felelősséget. Egy hajításnyira van tőlük esupán ez a csoport, mégsem fordítanak gondot a növényekre. Farádi Jenő, a gépállomás megbízott igazgatója megalkudott azzal a nézetel, hogy a kevés vetőmag miatt ne vessék a kukoricát traktorral. Most, hogy a traktor nem tud kapálni, más segítséggel sem igyekeznek könnyíteni a "Szabadság" tszes munkáját. Németh Irén agronómus hiába látta, hogy a csoport lókapája nem jól van beállítva, s életlen a kapa, mégsem sietett segítségükre, hogy a lókapát a gépállomás kijavítsa.

Súlyos felelősség terheli a kapuvári járási pártbizottságot is, mert tudott a hibákról, s mégsem intézkedett, hogy a mulasztásokért az illetékeseket felelősségre vonják. /MTI/

Öt megyéből újabb 75 termelőszövetkezet csatlakozott a kétszázmásás cukorrépatermelésért indított mozgalomhoz

t Kö Gy No VE

A sopronhorpácsi kísérleti gazdaságban a 200 mázsás holdenkénti cukorrépatermésért indított mozgalom országsszerte mind nagyobb arányokban bontakozik ki. Az écsi cukorgyár körzetébe tartozó termelőszövetkezetek közül a múlt hét végéig 28 csatlakozott a mozgalomhoz.

Szombaton a gyár körzetébe tartozó cukorrépatermelő termelőszövetkezetek és állami gazdaságok küldöttein tapasztalatszerelésre hívták össze a bábolnai állami gazdaságba. Pest, Komárom, Győr, Veszprém és Fejér megyéből több mint 150 termelőszövetkezet és 18 állami gazdaság küldte el képviselőit az értekezletre. Traxler Károly, a bábolnai gazdaság főagronómusja ismertette, hogyan harcolnak a gazdaság dolgozói a 200 mázsás cukorrépatermés eléréésért. Nagy előnyt jelent a munkában, hogy a vetésnél ügyeltek az egyenes sorokra, s ennek köszönhetik, hogy most traktorvontatta kultivátorral annyiszor tudják végezni a gépi gyomirtást, ahányszor csak azt a talaj gyomosodása megkívánja. A résztvevőknek mindjárt be is mutatták gyakorlatban a kultivátor működését.

Madaras Károly cukorgyári agronómus a kártevők elleni védekezés különböző módszereit ismertette és bemutatta működés közben a "Sack" típusu motoros porozó- és permatozógépet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. június 1.

13 óra 10 perc

/Öt megyéből...folyt./ t Kö Gy No VE

A tapasztalatesere alkalmából osztották ki a gyár körzetében a nagy cukorrépatermésért indított verseny első szakaszában legjobb eredményt elért termelősövetkezeteknek és állami gazdaságoknak a gyár vándorzászlóit. Vándorzászlóval jutalmazták többek között Tóth Magdát, a virágtanyai állami gazdaság 20 éves brigádvezetőnőjét, akinek brigádja a 70 hold cukorrépat már kétszer mélykapálta, kétszer fejtrágyázta és a körzetben a legkorábban fejezte be az egyelést.

Az értekezleten a gyár körzetébe tartozó újabb 75 termelősövetkezet kiküldötte jelentette be, hogy szövetkezete csatlakozik a 200 mázsás termésért indított mozgalomhoz./MTI/

A földesi "Petőfi" tsz-ben 40 holdon befejezték a rozs pótbeporzását
i Vid Gy Ká No VE

Az elmúlt évben a földesi "Petőfi" tsz-ben alig 5-6 mázsa rozsot takarítottak be holdanként. A gyenge termés oka az volt, hogy nem alkalmazták a fejlett agrotechnikai módszereket. Az idei tervben 10 mázsás átlagot irányoztak elő. "Ezt is túl akarjuk teljesíteni, legalább 14 mázsa holdankénti termést akarunk betakarítani - mondotta Mocsári Sándor, a tsz elnöke. - A tavalyi tapasztalatokból tanultunk, s az idén bátran alkalmazzuk az agrotechnikai eljárásokat: háromszor végzünk pótbeporzást."

Az elmúlt hét végén hozzá is kezdtek az első pótbeporzáshoz, s szombat délre mind a negyven holdon befejezték ezt a munkát. A tsz földjén a pótbeporzást lóhátra ülve végezték a tsz tagjai. A negyven holdas rozstáblán még kétszer végeznek pótbeporzást./MTI/

A rátóti gépállomás dolgozói felkészültek a betakarításra

Vid Gy Kö No VE

A rátóti gépállomás dolgozói az ősszel súlyos mulasztást követtek el: elhanyagolták a mélyszántást. Az idén ezt a hibát jóvá akarják tenni és a növényápolási munkák mellett időben felkészülnek a cséplés és betakarítás határidő előtti elvégzésére is. Már május 15-én minden cséplőgép, elevátor, gépi és lóvontatású aratógép munkára készen állt a gépállomáson.

A rátóti gépállomás dolgozói megfogadták: 10 nappal határidő előtt végeznek a csépléssel. Már most felkészülnek, hogy minden előfeltételt biztosítsanak a zavartalan munkához. Jóval határidő előtt, május 25-re elkészítették az összes gép menetiránytervét. Kijelölték azokat a területeket, ahol géppel aratnak. A vontatókat szállítási munkára állítják a betakarítás idejére. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. június 1.

13 óra 20 perc

/A rátóti gépállomás...folyt./ Vid Gy Kö No VE

A gépkocsi üzemanyagot hord majd. Szerelik a tüzi fecskendőket is.

Az egyénileg dolgozó parasztnál közös szérún, két műszakban fognak csépelni. Gasztony, Csörötnek és Vasszentmihály községekben már le is szerződtek a dolgozó parasztnak. Rátóton és Nemesmedvesen Bredjuk-módszerrel csépelnek./MTI/

Kiállítás az első magyar óvoda megnyitásának 125. évfordulója alkalmából

t Sr/PI/Gy Bc 5 M

A XIII. kerületi Huba-utcai gyakorló óvónőképző az első magyar óvoda megnyitásának 125. évfordulójára kiállítást rendezett, amelyet hétfőn délelőtt Hahn György igazgató nyitott meg. Draskovits Pál tanár, a kiállítás szervezője ismertette az óvodák fejlődését napjainkig, utána az óvónőképző hallgatói óvodai dalokat adtak elő.

Az első kiállítási teremben eredeti iratok igazolják, hogy 1828 június 1-én megalakult az első magyar óvoda Budán. Kossuth Lajos, aki nemcsak újságcikkeiben, hanem tudományos munkásságában is küzdött a nép neveléséért, oktatásáért, 1837-ben, fogságában lefordította Wilderspin Sámuel óvodáról szóló munkáját. Erre az időre esik Oroszország után a világon az első óvónőképző megnyitása Tolnában. 1937-ben négy óvónőképzője volt az országnak, míg a felszabadulás után, 1951-ben már tíz, 1952-ben 21, ez évben pedig 22 óvónőképző működik. Nem kisebb fejlődégről tanuskodik az óvónőképzősök számának emelkedése. 1837-ben két "óvóbácsi" volt a gyermekek mellett, míg ma, 1953-ban 3.785 hallgatója van az óvónőképzőknek, s készül a gyermeknevelés szép hivatására.

A kiállításon olvasható Völgyi Lajos "óvóbácsinak" 1871-ben az ország kizsákmányolóihoz írt könyörgő levele: "Nincsenek asztalaink... s kénytelen vagyok a padlóra ültetni, vagy térdeltetni báránykáimat, ha néha foglalkoztatni akarom őket." A "Kisdednevelés" című szaklap 1910-ben kiadott statisztikája élénk fényt vet arra a tényre, hogy a gyermekekkel a dolgozó nép gyermekeivel a századforduló után sem törődtek. "Még halt a 7 éven aluli gyermekeknek 30.8 százaléka, ebből százalékosan a Duna balpartján 30.1, a Duna jobbpartján 34.7, a Duna-Tisza közén 30.3, a Tisza jobbpartján 33.3, a Tisza balpartján 37.6, a Tisza-Maros szögén 33 százaléka. A halál oka 24 százalékosan fertőzés, 15 százalékosan légzőszervi és 16 százalékosan emésztőszervi megbetegedés."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 1.

13 15: óra 25 perc

/Kiállítás...folyt./ t Sr/TI/Gy Bc M

Külön teremben helyezték el a képeket, könyveket, cikkeket a felszabadult nép óvodáiról, a gyermekek boldog életéről. A diósgyőri, tatobányai, a fővárosban a Gorkij-fasori, a Lomb-utcai, a Huba-utcai korszerűen felszerelt óvodák épületeit, egyes helyiségeit, felszerelését csodálhatja meg többi között a képeken a látogató. Külön képsorozat tárja elénk színes fényképeken keresztül a Szovjetunió óvodáit, családias berendezési terméivel. A kiállítást teljesen felszerelt "gyermekszoba", "játkszoba", valamint sok-sok, az óvodások keze munkáját dicsérető cirok-, agyag- és fonás munkák egészítik ki.

A kiállítást a Béke-Világ tanács ülése tiszteletére rendezték a Huba-utcai gyakorló óvónőképző tantestület és hallgatói. /MTI/

A Szabolcs megyei földművesszövetkezetek felkészülnek a gabona gyors és minőségi átvételére

i Vid Gy Ká No VE

Szabolcs megyében a földművesszövetkezetek az idén 113 helyen gyűjtik be a gabonát. Erre a munkára már most felkészülnek. Már mindenütt kiürítették a raktárakat, s néhány napon belül megkezdik azok fertőtlenítését. A tisztaeszlári földművesszövetkezet dolgozója a Béke-Világ tanács június 15-én kezdődő budapesti ülésének tiszteletére felajánlották, hogy a terményraktárt társadalmi munkával hozzák rendbe. Vállalásukat már teljesítették. A napkori földművesszövetkezet egy használaton kívüli malmot alakít át terményraktárrá.

Az adminisztráció zavartalan lebonyolítására a földművesszövetkezetek adminisztrátorai kéthetes tanfolyamot végeznek, hogy biztosítsák a naprakész vételi jegyzést. Az idejű begyűjtési munkát, a minőségi átvételt szolgálja az is, hogy ez évben minden terménybegyűjtő földművesszövetkezetet ellátnak fajsúlymérővel is, hogy a minőségi termény után mindenki megkapja a minőségi felárat.

A földművesszövetkezetekre vár az a feladat, hogy a dolgozó parasztságot bőségesen ellássa iparcikkokkal. Az állandó áruházak, boltok mellett már a növényápolás idején több mint husz mozgóbolt működik a megyében és az aratás, betakarítás, cséplés idején újabb mozgóboltok keresik fel a községektől távol fekvő tanyákat, állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket, valamint a gépállomások dolgozóit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. június 1.

13 óráig

Az orosházi gépállomás traktorosai szombat délutánig 650 holdon végeztek gépi kapálást körzetükben

i Vid Gy Ká No M

Az orosházi gépállomás körzetéhez tizenkét termelőszövetkezet tartozik. Mindegyik tsz jelentős kapásnövényterülettel rendelkezik. Ahhoz, hogy a tsz-ek a növényápolást idejében be tudják fejezni, nagy feladat hárul a gépállomásra is. A gépállomás traktorosai ezért a közelmúltban vállalták, hogy a tervezett 3.820 hold helyett, 6000 holdon végeznek gépi kapálást. A növényápolási versenyben a legjobb eredményt Szatmári József traktoros érte el, aki Zetor traktorával az orosházi "Dózsa" tsz kukoricatábláján dolgozik. Május 27-én órántenterves módszerrel 42 holdon végzett gépi kapálást.

Május 28-án békekisgyűlésre jöttek össze a gépállomás traktorosai, hogy megbeszéljék, hogyan készülhetnek legméltyobban a Béke-Világtanács budapesti ülésére. A traktorosok egymásután tették meg felajánlásukat. Szatmári József vállalta, hogy június 15-ig 570 holdat kultivátoroz meg. Várdai László, aki gumikerekű, G-35-ös traktorral dolgozik, versenyre hívta ki Szatmári Józsefet. Igéretet tett, hogy június 15-ig versenytársát megelőzi, s behozza eddigi elmaradását. A vállalásokat tették követték. Csütörtökön egész nap esett az eső, így csak péntek délben kezdhették meg a kapálást. Szatmári József estig 22 holdat kapált meg, szombaton kora délután szintén akadályozta az eső a munkában, mégis 28 hold kukoricát kultivátorozott meg. Ugyanezen idő alatt versenytársa, Várdai László 31 holdat kapált meg. Szombat délutánig Szatmári József 200, Várdai László pedig 150 hold növényápolással végzett. A traktorosok lelkes versenyének eredménye, hogy szombat délutánig a gépállomás körzetében 650 holdnyi területet kapált meg géppel. /MTI/

Egyenesen a rétről teljesítette évi szénabeadását Kusztor János csipkerekeli középparaszt

i Vid Gy Ká No VE Kusztor János csipkerekeli 12 holdas középparaszt minden munkában élenjár. A választási békeversenyben is példát mutató gazdatársainak; 100 százalékra tett eleget háromnegyedévi baromfi-, és évi tejbeadásának és 105 százalékra teljesítette május 1-évi tejbeadási tervét.

Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a megyében egyenesen a rétről 1953-54. évi szénabeadási tervét. zzel bebizonyította, hogy nemcsak kívánja a békét, de jó munkával, az állam iránti kötelezettség pontos és gyors teljesítésével harcol is érte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. június 1.

14 óra — perc

Időjárásjelentés

& Gy VE I. Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, hétfőn délben:

Tovább tart a hűvös idő

Nyugat- és Közép-Európa fölé tovább folytatódik a hűvös óceáni légtömegek beáramlása, s hatásukra az említett területeken változékony, csapadékos az idő. Csendesebb, szárazabb időjárástjelenleg csak a Szovjetunió fölött találunk. Hazánkban vasárnap az egész ország területére kiterjedő esőzés volt. Az eddigi jelentések szerint Szarvason 49, Makón 33, Turkevén 31, Szegeden és Miskolcon 25, Sátoraljaújhelyen, Egerben 24, Tiszafüreden 21 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet nyugaton 12-14, keleten 15-18, sőt Békéscsabán 21 fokig emelkedett. Ma reggelre az északi és északkeleti megyékben 12-14, másutt 8-11 fokig hült le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Tulnyomóan felhős idő, többfelé még eső. A szél kissé mérséklődik. A hűvös idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel nyugaton 7-10, keleten 9-12, délben országsszerte 15-18 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. június 1. 14 óra-perc

Megvalósítják a zöld futószalagot a daniellamajori "Vörös Gárda" tzscs-ben

Vid Kö Gy No M

A csepregi daniellamajori "Vörös Gárda" tzsces tagjai minden reggel nótaszóval indulnak ki a mezőre. Szorgalmasan dolgoznak: elvégezték a cukorrépa egyelését és az összes kapásnövények egyszeri kapálását, hétfőn pedig megkezdték a burgonya töltögetését.

Gondot fordítanak az állatok takarmánybázisának biztosítására is. Megvalósítják a zöld futószalagot. Első zöldtakarmánnyal az őszi rozsbükköny szolgált. Amire ez elfogyott, 13 hold lucerna állott rendelkezésre, amiből most is etetnek. Az őszibükköny tarlóját aláhántották és osalamádékukoricával vetették be, ami majd aratáskor és a gabonahordás időszakában a tavaszbükköny után kerül etetésre.

A tzsces-ben biztosították már a köles-és muharmagot a tarlóvetéshez. Elhatározták: mielőtt a gabonát letakarítják a földről, a traktor után nyomban a vetőgépet járatják. Takarmánykáposztát 5 holdon vetnek. A tarlóba még 3 hold kerékrépat is vetnek, ami már a káposztával együtt silózásra kerül. Úgy számítanak, hogy télire 500 köbméter silót töltenek meg különféle zöldtakarmánnyal, s ezzel biztosítják az állatok zavartalan átteleltetését. Most a zöldtakarmánybőségben sem pazarolnak el egyetlen szálát sem. Külön takarmányozó brigádjuk van.

A tzsces állattenyésztői csatlakoztak a kemenesszentmártoni "Uttörő" tsz tehénészeinek felhívásához és elhatározták: tehénenként 3.000 liter tejet fejnek ebben az évben. A tehénészetben alkalmazzák a napi háromszori fejést, a tőgymasszázst és az utócsépegtetést. A tzsces tagsága a Béke-Világ tanács ülésének tiszteletére május havi tejbeadási kötelezettségét 480 százalékra teljesítette. /MTI/

Párosversenyben harcol a "béke-műszak" sikeréért a Villamos Kismotorgyár két kiváló ifi-brigádja

i Kz/Kz/Hbj/Gy VE

"Szeretettel köszöntjük az üzem dolgozóit a ma kezdődő "béke-műszak" alkalmából" - ezzel a felirattal fogadta hétfőn reggel a Villamos Kismotorgyár DISZ-bizottsága a gyár dolgozóit. A munkapadoknál, íróasztaloknál újabb kedves meglepetés várta őket. Minden gépen kis csokor virág volt, mellette a DISZ-bizottság felhívása:

"Eltárs! A DISZ-fiatalok elhatározták, hogy "béke-műszakot" tartanak június 1-től 15-ig a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére. Csatlakozz te is kezdeményezésünkhöz."

Ilyen ünnepi hangulatban kezdődött meg a hét első műszakja. De más is történt: vállalások, felajánlások születtek a DISZ felhívására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. június 1.

15 óra/perc

/Párosversenyben... folyt./ i Kz/Kz/Gy HBJ VE

A szerszámkészítő műhely dolgozóinak 98 százaléka fiatal szakmunkás. Itt dolgozik a "Kossuth" szerszámkészítő brigád is, amely már sokszor szerzett dicsőséget a műhelynek jó eredményeivel. A brigád tagjai most is kitették magukért. Vállalták, hogy a "béke-műszak" alatt 145 százalékos eredményüket 152 százalékra emelik, egyben párosversenyre hívták a szerelőműhely ifjusági "Zója" brigádját.

A "Zója" ifibrigád örömmel fogadta a versenykihívást. Csizmazia László sztahanovista brigádvezető mosolyogva mondta Mohácsi Józsefnek, a "Kossuth" brigád vezetőjének:

- Már vártalak. Ha te nem, én hívtam volna ki a brigádodat. 130 százalékra teljesítettük május havi tervünket, - mondja a Zója-brigád vezetője - a "béke-műszak" alatt elérjük a 140-et.

Nem esik több szó, a két brigádvezető kezefog és munkájához siet. A feladat nem könnyű, de mindkét brigád tagjai ígérik: keményen küzdenek a nemes versenyben az elsőségért./MTI/

Az élüzem IV. számú Autójavitó Vállalat dolgozói a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért: két hónap alatt 40-ről 32 napra csökkentték a gépkocsik nagyjavításának idejét

i VT/Tr/Gy Li VE

Az első negyedévben végzett jó munka eredményeként már két hónapja disziti a büszke élüzem-csillag a IV-es számú Autójavitó Vállalat bejáratának homlokzatán. Az üzem dolgozói azóta is az élüzem-cimhez méltóan harcolnak korábbi eredményeik fokozásáért, a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért.

Előre ütemezett terv szerint végzik a részjavításokat és így biztosítják a munka folyamtosságát. Különösen nagy gondot fordítanak az előkészítésre. Az üzemrészek dolgozói naponta megbeszélnek a műszaki vezetőkkel az előző nap tapasztalatait és a napi feladatokat. Így az utóbbi két hónap alatt a korábbi 40 napról 32 napra csökkent a IV-es számú Autójavitó Vállalatnál a gépkocsik nagyjavítási /átfutási/ ideje. Májusban előfordult 24, 23, sőt 21 napos átfutási idő is. Így az üzem június 1-ig hétnapos előnyt szerzett tervében. Hétfőig 740 ezer forint értékű munkát végeztek el terven felül, ami 30 gépkocsi terven felüli nagyjavításának felel meg.

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére elhatározták, hogy második negyedévi globális árutermelési tervüket június 20-ra teljesítik, és a hó végéig egymillió forint értékben tulleljesítik. Egyidejűleg célul tűzték maguk elé azt is, hogy június 30-ig a jelenlegi 32 napos átfutási időt további két nappal csökkentik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. június 1.

11 óra 5 perc

A "péntek-mozgalomhoz" csatlakozott 22 tatabányai csapat 1.926 csilleszenet termelt heti tervén felül

i Vid Hbj/Hbj/Gy VE

Szabó Antalnak, a tatabányai X-es akna ifjúnokás vajárának kezdeményezésére az elmúlt héten már a X-es aknában 12 csapat csatlakozott a "péntek-mozgalom"-hoz. Ezt követően más bányákban is több csapat elhatározta, hogy már pénteken teljesíti egész heti tervét. A hét végére 28 csapat csatlakozott a "péntek-mozgalom"-hoz. Fogadalmukat, a tervenfelüli csillékre tett ígéretüket szerződésben pecsételték meg.

Péntek délután sűrűn csengett a telefon a városi DISz-bizottság helyiségében. DISz-fiatalok jelentették, hogy adott szavuknak eleget tettek. A több szénért folyó harcban maga a kezdeményező járt az élen. Elsőnek ő jelentette a városi DISz-bizottságnak, hogy öt nap alatt hat nap tervét teljesítette.

Hétfőn délelőtt az írásbeli jelentések egész sora érkezett a városi DISz-bizottsághoz. Ezekben már arról adtak számot, hogy a "péntek-mozgalom"-hoz csatlakozott 28 csapat közül 22 fejezte be egy nappal előbb heti tervét és 1.926 tervenfelüli csilleszennel törlesztették a tatabányai bányatröszt adósságát./MTI/

IBUSz-különvonatok

k IBUSz Li Gy VE

Az IBUSz június 6-án és 7-én az alábbi különvonatokat indítja:

Junius 6-án, szombaton:
Fonyód részvételi díj 27.30 Ft,

Junius 7-én, vasárnap:
Siófok részvételi díj 20.80 Ft, Fonyód 27.30 Ft, Balatonfüred 27.30 Ft,
Zebegény 8.80 Ft, Bánk 13.50 Ft, Gárdony 8.80 Ft,
Sztálinváros 27.- Ft, Miskolc-Lillafüred, Lillafüredre kisvasuttal
36.80 Ft./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. június 1.

16 óra 40 perc

Eredményes harc a Borsodnádasi Lemezgyárban a hengertörések ellen,
az önköltség csökkentéséért

i Vid TP/Hbj/Gy M

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerdejében az első évnegyedben, sőt áprilisban is magas volt a hengertörések száma. Ez nagymértékben rontotta a hengerde önköltségi tervét, s lényegesen emelte a lemezek termelési költségét. A hengertörések csökkentése érdekében a műszaki vezetőség a technológiai fegyelem megszilárdítását tűzte ki feladatul. A hengerek helyes hőkezelésére a helyes melegítés ellenőrzésére a műszakiak, elsősorban a művezetők kaptak megbízást.

Bóta Dezső sztahanovista művezető a választási békaversenyben versenyre szólította művezető-társait. A jelszó: "A technológiai fegyelem megszilárdításával a hengertörések csökkentéséért". Az önköltség csökkentéséért a hengerészek csatlakoztak a kezdeményezéshez. Igéretet tettek, hogy tapasztalataik átadásával segítik a kisebb gyakorlattal rendelkező váltóhengerészeket.

Kormos Lajos sztahanovista hengerész már hosszú idő óta példát mutat a gondos hengerlésre. 1945 óta egyetlen hengert sem tört. Kormos Lajos munkamódszerét leírta és sokszorosítva átadta valamennyi hengerészbrigádnak. A hengertörések elleni harcban májusban történt fordulat. Egész hónapban az előző hónapok átlagához viszonyítva harmadára csökkent a hengertörések száma. Jól dolgozott Kurtán Ignác sztahanovista, aki az idén még egyetlen hengert sem tört, vagy Kormos Ferenc, aki májusban hengertörés nélkül végezte munkáját. A borsodnádasi hengerészek a májusban jól bevált módszerekkel, a technológiai fegyelem gondos betartásával, a jó tapasztalatok átadásával, a Béke-Világtanács ülése tiszteletére tovább folytatják a harcot a hengertörések ellen. A gyakorlottabbak elsősorban a gondos hőkezelésre tanítják, oktatják a kezdőket, a gyengébben dolgozókat.

A borsodnádasi hengerészek az önköltségcsökkentés mellett négy-tized százalékkal túltelejesítették májusi hengerlési tervüket. Ugyanekkor lemezkészáru-tervüket májusban 109.1 százalékra teljesítették.

A lemezgyárnak májusban nem volt egyetlen üzeme sem, amely 100 százalék alatt maradt volna. A gyár dolgozói a második negyedévre tett felajánlásuk esedékes részét június elsejéig több mint kétszeresen /203 százalék/ becsülettel teljesítették. /M III/

2

B 24. kiadás 1953. június 1.

17 óra 41 perc

Előadás a szovjet színház szerepéről a kommunista ember nevelésében

k MSzT -cz PE P

"A kommunizmus útján" című előadássorozat keretében a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar-Szovjet Társaság "A szovjet színház szerepe a kommunista ember nevelésében" címmel június 4-én, csütörtökön délután 3 órakor előadást rendez a Magyar Tudományos Akadémia disztermében /V. Akadémia-utca 2./ Előadó: Major Tamás, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a Nemzeti Színház igazgatója. /MTI/

- - - -

Erőteljesebben szervezzék a "péntek-mozgalmat" a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében

i Vid Hbj/Hbj/Gy VE

A borsodi szénmedence üzemai közül elsőként csatlakozott a "péntek-mozgalomhoz" a Pálinkás-tárói bányüzemben Oravecz Ferenc sztahanovista vájár vezetésével dolgozó DISz-brigád. Bejelentették csatlakozásukat a herbolyai Terv-táróban a Donbassz-kombájn mellett dolgozó DISz-fiatalok is. A lyukói bányüzemben kis munkahelyen dolgozó Osváth Károly 9 főnyi brigádja hétfőn reggel jelentette be az üzemvezetésnek: már úgy kezdik a termelést, hogy péntekre befejezzék heti tervüket. A lyukói bányüzemben a Mátyás-szinti frontfejtésen dolgozó Gál Ferenc brigádvezető 12 főnyi DISz-frontbrigádja a munka megkezdése előtt rövid megbeszélést tartott. A brigád tagjai elhatározták: az egy napra előírt 41 csille szén helyett naponta 49 csillét raknak meg. Így június négy szombatján a VIT tiszteletére 164 csille szenet termelnek terven felül.

A nagyszerű kezdeményezés azonban a Borsodi Szénbányászati Tröszt többi üzemében elaludt. Az ormospusztai vállalat bányáiban nem szervezik a fiatalokat, hogy a "péntek-mozgalomhoz" csatlakozva még eredményesebben harcoljanak a második negyedévi terv teljesítéséért. Pedig itt közel 400 ifjúnok bányász dolgozik a szénfalnál, vagy a szállításnál.

De - a jelők szerint - nem akarnak a termelés rohamcsapatává válni a kurityáni bányüzem DISz-fiataljai sem. Legalábbis arra mutat, hogy innen hétfőig még senki sem csatlakozott a "péntek-mozgalomhoz". Pedig a kurityáni bányüzemben ugyancsak szükség volna a fiatalok lelkesedésére, példamutatására, mert az üzem májusban is elmaradt, havi tervét csak 95.6 százalékra teljesítve.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 1.

17 óra 5 perc

/Erőteljesebben szervezzék...folyt./ i Vid Hlj/Hbj/Gy VE

Első sorban a DISz-szervezet felelős azért, hogy a sajkazinczi vállalat másik két üzeménél: Bánfalván és Kondón az új kezdeményezés nem vált még a termelés lendítőerejévé. Nem utolsó sorban ez az oka, hogy májusban a sajkazinczi vállalat csak 96,7 százalékra termelt. Pedig a választási békeversenyben számos bányászfiatal bizonyította be: többtermeléssel segíti a Népfront programjának megvalósítását. /MTI/

Ma délután adták át rendeltetésének a Rózsák-tere 2. szám alatti tüdőgondozó fekvőbeteg osztályt

t Km/B -cz Gy VE

Hétfőn délután a Rózsák-tere 2. szám alatt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a VII. ker. tanács tüdőgondozó intézetében létesített fekvőbeteg osztályt.

Muth Ádám, a VII. ker. tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, - Ez a szovjet tapasztalatok alapján létesített tüdő-fekvőbeteg osztály azt a célt szolgálja - mondotta többek között - hogy szükség esetén rögtön el tudják helyezni az olyan dolgozókat, akiknél a betegség első jelei mutatkoznak és azonnali aktív beavatkozással biztosítják számukra a gyógyulást.

Az osztály négy kórteremből áll, amelyekhez korszerűen felszerelt laboratórium és kezelőszoba, fürdőszoba, tálaló és több mellékhelyiség tartozik. /MTI/

1.366 tonna hengereltáru a májusi terven felül az ózdi finomhengerműben

i Vid TP /Hbj/Gy P

Az Ózdi Kohászati Üzemekben hétfőn délelőtt hozták nyilvánosságra a finomhengermű hengersorozatainak és hengerészbrigádjainak májusi eredményeit.

Az értékelés szerint az első helyezést a középsorozati dolgozók szerezték meg, akik 107,3 százalékra teljesítették havi előirányzatukat.

A sorozaton dolgozó Pázmány László, Tengely István és Hlavács Márkus brigádjai a magas tervteljesítés mellett igen nagy gondot fordítottak a gazdaságszerű termelésre is. Az éránkénti fajlagos teljesítményük átlagosan közel egy tonnával volt magasabb a sorozatra megállapított sztahanovista szintnél.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 1.

18 óra 01 perc

/1.366 tonna...folyt./ i Vid TP /Hbj/Gy P

Mindhárom brigád munkatempója kiváló volt és a munkaszervezés területén is példaként szolgál az üzem többi csoportja előtt. A műszak megkezdése előtt mindig megbeszélik - mindhárom brigád tagjai - az elvégzendő feladatokat és ezzel biztosítják a kemencések és a hengerészek közötti együttműködést. Ennél a sorozatnál a legjobb eredményt a Dér János hengeremester irányítása mellett dolgozó Pázmány László kétszeres sztahanovista "Beloiannis"-brigádja érte el. Ez a brigád az elmúlt hónapban 170 tonna acélt hengerelt terven felül.

Büszke lehet munkájára a finomsorozati kollektiva is. Bár 105,8 százalékos havi teljesítményükkel a középsorozatiak után csak a második helyet foglalják el, de közülük került ki az egész üzem legjobb hengerészbrigádja. A Jakab Gyula hengeremester vezetésével dolgozó Lajos Ferenc brigád májusi előirányzatát 173 tonnával szárnyalta túl. A Lajos-brigád minden műszak előtt tüzetesen átvizsgálja a hengersorozatot. Minden kis hibát azonnal kijavít és csak megfelelő hőfoku anyagot hengerel. Az a cél vezeti a brigád minden tagját, hogy inkább megállnak melegítésre, mintsem hideg hengerléssel géptörést vagy selejtet okozzanak.

Szép teljesítményeket értek el az üzem többi hengersorozatán is. Az abroncssorozatiak 103,8, a drótsorozatiak 103,2 százalékra teljesítették havi előirányzatukat.

Az ózdi finomhengermű dolgozói május 1-től 31-ig 1366 tonna hengerelt acélt adtak a hazának terven felül./MTI/

A Rosenberg-házaspár szabadságáért

i KC/Tr Gy -oz VE

Világszerte egyre jobban kibontakozik az a hatalmas mozgalom, amely szabadságot követel a békeharcos Rosenberg-házaspárnak.

A magyar dolgozók is ott vannak a Rosenberg-házaspár szabadságáért harcolók soraiban. Egymás után küldik tiltakozó távirataikat, leveleiket az Országos Béketanácsához.

"Mi, magyar dolgozók, akik a munka frontján harcolunk a békéért és jelenleg jó munkánk elismeréséül az ország egyik legszebb üdülőjében pihenünk, felháborodással olvastuk, hogy meg akarják gyilkolni a Rosenberg-házaspárt. Követeljük: bocsássák azonnal szabadon a béke két kiváló harcosát" - írja táviratában a KPDSz visegrádi üdülőjében pihenő 130 dolgozó.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. június 1.

1/2 óra 30perc

/A Rosenberg-házaspár szabadságáért, folyt./ i KC/Tr/Gy -cz VE

"A Duclos Bányagépgyár dolgozói megdöbbenéssel értesültek arról, hogy az Egyesült Államok legfelső bírósága elutasította a Rosenberg-házaspár perújrafelvételi kérelmét. Dolgozónk aggó, ószinte együttérzéssel kísérik a halállal fenyegetett két amerikai békeharcos sorsát és követelik, hogy az amerikai kormány és annak bírósága adjon helyt a védők perújrafelvételi kérelmének és semmisítse meg az ártatlan házaspár kivégzéséről szóló határozatot". - mondja egy másik távirat.

Ott van a táviratok sorában a magyar művészek tiltakozása is. A Madách Színház dolgozói így írnak: "Mély felháborodással vettük tudomásul, hogy az Egyesült Államok legfelső bírósága újból elutasította a Rosenberg-házaspár perének újrafelvételi kérelmét. Tiltakozunk ez ellen és követeljük, hogy az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspárt azonnal bocsássák szabadon." Tiltakozó táviratot küldtek még a Lőrinci Hengermű, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár daruosztálya, a 73/1-es Építőipari Vállalat, a kaposvári Állami Erdőgazdaság, a Mélyfűrőipari Tröszt dolgozói, a pécsi Állami Pedagógiai Főiskola tanárai, a Péch Antal- és a nyestevölgyi-táró bányászai, Turje, Békaháza, Lánycsók, Kölked község dolgozói, a nemsgulácsi MNDSz-asszonyok, a zalaszentgréti és a szolnoki járási tanácsülés résztvevői, a nyirboghányi, a kisnyárádi békebizottság, a Budapest, Wesselényi-utca 64. számú ház lakói és még nagyon sokan mások./MTI/

A békeversenyben a szovjet vasutasok módszereinek fokozottabb alkalmazásával harcolnak a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért a Ferencvárosi Fűtőház dolgozói

i VT/Tr/MÁV/Gy Li P

A vasút dolgozói is országsszerte eddigi eredményeik fokozásával, újabb értékes felajánlásokkal készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésének méltó megünneplésére. A fűtőházak közül jelenleg a Ferencvárosi Fűtőház az élüzem cím birtokosa. A fűtőház vasutasai most azt tűzték ki célul, hogy az élüzem jelvény mellé megszerzik a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját is.

A második negyedév eddig eltelt időszakában kimagasló eredményeket értek el a Ferencvárosi Fűtőház vasutasai. A kocsijavító műhely dolgozói például májusban 200 vasuti teherkocsi javítását végezték el terven felül. Most megfogadták, hogy a Béke-Világtanács ülésének megkezdéséig további százszal növelik a terven felül kijavított kocsik számát. A terv teljesítését különösen elősegítik az olyan dolgozók, mint Biró Lajos és Sima György lakatosok. Hétfőn mindketten 187 százalékos teljesítményt értek el. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 1.

18 óra 25 perc

/A békeversenyben... folytat./ i VT/TrMÁV Gy Li P

A fűtőház mozdonybrigádjai az élenjáró szovjet vasutasok módszereinek fokozott alkalmazásával, elsősorban az egylapátos tüzeléssel és a pálya lejtviszonyainak mindenkor jó kihasználásával a második negyedév kezdetétől május végéig 1.300 tonna szénnel kevesebbet használtak fel előírászatuknál. Most elhatározták azt is, hogy Béke-Világtanács ülésének tiszteletére június 30-ig elérik a kétezer tonnás szénmegtakarítást. Ezzel karják biztosítani az élüzem cím megtartását, valamint a minisztortanács és a SZOT vándorzászlajának megszerzését.

A kitűzött célok sikeres megvalósítását segítik elő a fűtőház élenjáró dolgozóinak felajánlásai is. Bajor Imre kétszeres sztahanovista, munkaérdemrendes mozdonyvezető vállalta, hogy a Béke-Világtanács budapesti üléséig megtakarított 15 tonna szén felhasználásával terven felül három békevonatot továbbit Miskolcra. Balázs Ferenc sztahanovista főmozdonyvezető megfogadta, hogy a Béke-Világtanács ülésének megkezdéséig három tul-súlyos vonatot továbbit az ország különböző részeibe. Ezen a három uton annyi szenet takarít meg, hogy azzal egy negyedik magas terhelésű szerelvényt továbbithasson békevonatként a Béke-Világtanács budapesti ülésének első napján./MTI/

Az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói a villamosenergia-
ipari verseny élén

k BEM Gy Li P

A minisztortanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben az év első négy hónapjának eredményei alapján az első helyet az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói szerezték meg, akik az első negyedévben elnyerték vállalatuk részére az élüzem címet. A vállalat az év első négy hónapjában termelési tervét 109 százalékra teljesítette.

Második helyre a Komlói Erőmű dolgozói kerültek. A Komlói Erőmű dolgozóinak fokozniuk kell munkájuk lendületét, hogy még eredményesebben küzdhessenek a vándorzászlajért és visszahódíthassák az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalattól az élüzem címet. A verseny jelenlegi harmadik helyezetteje a Bánhidai Erőmű./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. június 1.

18 óra 45 perc

99,61 százalék elsőosztályú áru! - A Kőbányai Fonó dolgozói eredményesen harcolnak az élüzemcsillag visszaszerzéséért

i GO/GO/Gy Li VE A Kőbányai Fonó dolgozóitól az első negyedév eredményei alapján az Újpesti Cérnyár elhárította az élüzemcsillagot. A kőbányaiak a második negyedévben a minőség megjavításán keresztül kemény harcot indítottak a csillag visszaszerzéséért, sőt célul tűzték ki a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlajának megszerzését is. A minőség megjavításáért folyó harcban kiváló eredmények születtek májusban. Váczi Mihályné kétszeres sztahanovista gyűrűsfonónő kiváló minőségű munkája mellett 108 százalékos tervteljesítést ért el májusban.

A fiatalok is kemény harcosai a minőségi munkának. Lencsés Elvira gyűrűsfonónő 4.2-es minősítést ért el 108 százalékos teljesítménye mellett. Nem sokkal maradt el a fiatalok közötti versenyben Pusztafi Gizella sem, aki májusi tervét 107 százalékra teljesítette 4.3-es kötözési minősítéssel.

A minőség megjavításáért folyó harc sikerre vezetett a Kőbányai Fonóban. Májusban 99,61 százalékban gyártottak elsőosztályú, 0,36 százalékban másod- és 0,03 százalékban harmadosztályú árut. Ez a szép eredmény amellett, hogy nagyban elősegíti az élüzem-cim visszaszerzését, segíti a Kőbányai Textilművek kollektívájának munkáját is, akik a Kőbányai Fonótól kapott jobb minőségi fonalból jobb szövetet tudnak készíteni. /MTI/

A Pruzsina-brigád 212 százalékos teljesítménnyel első lett a frontbrigádok májusi versenyében

i BEM /Hbj/Gy P

A tatabányai XII-es aknában dolgozó Pruzsina brigád Bevelacqua László körletvezető irányításával megtartotta adott szavát: 212 százalékos átlagteljesítménnyel első lett a frontbrigádok versenyének májusi szakaszában. Második a pécsi Gulyás Lajos brigád 187,9 százalékos eredménnyel. A harmadik és negyedik helyen ugyan csak pécsi frontbrigádok állnak. A harmadik helyet kemény küzdelemben Leisz József brigádja hárította el a havi terv 176,5 százalékos teljesítésével, négy tized százalékkal megelőzve a Kiss Kovács István brigádot, amelynek eredménye 176,1 százalék. A verseny kezdeményezője, az áprilisi versenyszakasz győztese, az oroszlanói "Szeptember 6"-akna Garai Pál brigádja 172 százalékos teljesítménnyel májusban csak ötödik lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. június 1.

19 óra — perc

Szénbányászatok 100.3 százalékra teljesítette május havi tervét
i BEM PE Hbj P

Szénbányászatok, - elsősorban a választási békverseny lendületének eredményeként, - május havi tervét 100.3 százalékra teljesítette.

A trösztök

között az első helyet az Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozói szerezték meg. Havi tervüket 106.7 százalékra teljesítették. Második helyre a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói kerültek 105.6 százalékos eredménnyel. Harmadik helyen a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói állnak, havi tervük 105.4 százalékos teljesítésével.

Olyan fontos trösztök azonban, mint a tatabányai, a dorogi és a komlói májusban sem teljesítették a tervet. Elsősorban ezeken a területeken van még fokozottabb erőfeszítésre szükség, mert ha szénbányászatok valamivel csökkentette is tartozását, az év eleji lemaradás még mindig súlyos.

A nagyvállalatok

versenyében májusban Petőfibánya Rózsa-üzemének dolgozói kerültek az élre, havi tervük 119.3 százalékos teljesítésével. A második helyet a tatabányai II-V-es akna dolgozói szerezték meg, 116.4 százalékos eredménnyel. Harmadik helyen a Somsályi Szénbánya Vállalat /Ózdi Szénbányászati Tröszt/ dolgozói állnak 115.8 százalékos teljesítéssel. A verseny negyedik helyezette az Ormospusztai Szénbánya Vállalat 114.6 százalékos tervteljesítéssel. Ötödik a Mátra-
nováki Szénbánya Vállalat /Nógrádi Szénbányászati Tröszt/, havi tervét 111.2 százalékra teljesítette.

A kisvállalatok

között a Kulfajtési Szénbánya Vállalat /Középdunántuli Szénbányászati Tröszt/ dolgozói lettek az elsők, a havi terv 113.3 százalékos teljesítésével. A második helyet a Diósgyőri Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ bányászai szerezték meg 115 százalékos eredménnyel. A verseny harmadik helyezette a Nagymányoki Szénbánya Vállalat liasz részlegé 111.3 százalékos tervteljesítéssel. Negyedik helyen a Mucsunyi Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ dolgozói állnak. Havi tervüket 110.3 százalékra teljesítették. Ötödik a Zagyvai Szénbánya Vállalat /Nógrádi Szénbányászati Tröszt/ 107.8 százalékos eredménnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 1.

19 óra 05 perc

Ankétot tartottak a földalatti gyorsvasut korrozíós kérdéseiről

t T_a/BO/Gy Li Szia

A földalatti építkezések "legalattomosabb" ellensége az ugynevezett korrozíó. Ennek a folyamatnak a hatására a földbe helyezett fa-, vas- és beton-építmények a talajban lévő s₂, oxigén és baktériumok hatására megrozsdásodnak, elkorhadnak, vagy szétmállnak. Ahol nem védekeznek a korrozíó ellen, ott milliós értékek pusztulnak el.

A korrozíó nálunk a legnagyobb kárt a legnagyobb földalatti építkezésünkénél, a földalatti gyorsvasutnál okozhatná, de állgunk már j₂előre gondoskodik káros hatásának kiküszöbölésér₂l. A tudomány dolgozói hétfőn délután gyűltek össze a Magyar Tudományos Akadémiában, hogy a földalatti gyorsvasut korrozíós kérdéseit megtárgyalják.

Széchy Károly dr., Kossuth-díjas főmérnök, levelező tag megnyit₂ beszéde után Bácskai Gyula, a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet korrozíós osztályának vezetője tartott előadást a talajokozta korrozíó elleni védekezésről. Ismertette a talajban előforduló s₂ és oxigén hatását a vasféleségekre. A védekezés módjáról sz₂lva javasolta a katódos védelmet és földbe helyezett anyagok védőbevonatát.

Biacs Nándor, a Földalatti Vasut Vállalat gépészeti főosztályának vezetője az elektrokémiai korrozíó jelenségeiről beszélt. Selyem János, a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet részéről a földalatti építésével kapcsolatos korrozíós kísérletekről számolt be. Hangsúlyozta, hogy a kísérletek eredményei megkívánják, hogy a védekezést már j₂előre megtervezzék.

Bereozky Endre dr. veszprémi egyetemi tanár a beton korrozíójáról tartott előadást. Ismertette a különböző cementfajták sajátos tulajdonságait, ellenáll₂képességüket és a cementkémiai kutatások célkitűzéseit.

A hozzászólások során Kiss Árpád dr. szegedi egyetemi tanár, Abos Brunó vegyész mérnök és még többen másik fejtették ki véleményüket korrozíós kutatásaik alapján. 2

Az előadások és hozzászólások azt mutatták, hogy béke-
létesítményünk, a földalatti gyorsvasut építésénél nagy körültekintéssel kell figyelembe venni a korrozíó veszélyeit és azzal szemben minden erővel védekezni kell. Ebben a harcban a tudomány dolgozóí messzenemő segítséget nyujt₂nak a földalatti építőinek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953.

junius 1.

19 óra 10 perc

Sólyom Imre, a sárrétudvari gépállomás traktorosa vezet a gépállomások traktorosainak növényápolási versenyében

k AMG Ká Gy P A gépállomások traktorosainak/versenyében junius 1-ig országosan a következő traktorosok érték el a legjobb eredményeket:

1. Sólyom Imre, a sárrétudvari /Hajdu megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 300 hold.
2. Szabó Károly, a villányi /Baranya-megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 275 hold.
3. Tóth József, a mezőkövesdi /Borsod-megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 232 hold.
4. Makó József, a hódmezővásárhelyi /Csongrád megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 209 hold.
5. Bánáti István, a kondorosi /Békés megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 196 hold./MTI/

Fokozottabban segítsék a mályi téglagyár műszaki vezetői a dolgozók békeversenyét

Via SZB/CK/Gy Li P

A mályi téglagyár dolgozói jó munkával készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésére. A dolgozók közt Vass József és brigádja már a választási békeverseny során naponta 22-23.000 téglát is berakott egy-egy műszakban. Bár lelkes munkájukat gyakran hátráltatja a gépek gyakori állása, a brigád májusi tervét 111 százalékra teljesítette. A mellettük dolgozó Varju István berakó-brigádja is szép eredményt ért el: 107 százalékra teljesítette májusi előirányzatát.

Az élenjáró brigádok szép eredményeivel nincs összhangban a gyár globális tervteljesítése. Májusban nyersgyártási előirányzatukat 94, égetési tervüket pedig csak 70 százalékra teljesítették. Az égetésnél mutatkozó nagy elmaradást a felvonóberendezés gyakori üzemzavara okozta. A eserépszállításra tervezett kis teherbírású felvonó és a süllyesztőberendezés gyakran elromlott. A gépek több mint 180 órát álltak javítás miatt, mert a karbantartás részleg nem fordított kellő gondot a gépek menetközbeni javítására és rendbentartására.

A gyár műszaki vezetőinek sürgősen fel kell számolniuk a hibákat, a megengedhetetlen gépállásokat. Meg kell teremteni a brigádok számára a folyamatos termelés műszaki feltételeit, az elmaradó brigádoknak pedig követniük kell a Vass és Varju brigádok áldozatkész munkáját. Ez a két brigád a nehézségek ellenére is teljesítette, sőt túlteljesítette tervét./MTI/

TL

B 32. kiadás

1953.

junius 1.

19 óra 10 perc

Sólyom Imre, a sárrétudvari gépállomás traktorosa vezet a gépállomások traktorosainak növényápolási versenyében

A gépállomások traktorosainak/versenyében június 1-ig országosan a következő traktorosok érték el a legjobb eredményeket:

1. Sólyom Imre, a sárrétudvari /Hajdu megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 300 hold.
2. Szabó Károly, a villányi /Baranya-megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 275 hold.
3. Tóth József, a mezőkövesdi /Borsod-megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 232 hold.
4. Makó József, a hódmezővásárhelyi /Csongrád megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 209 hold.
5. Bánáti István, a kondorosi /Békés megye/ gépállomás traktorosa. Eddigi teljesítménye 196 hold./MTI/

Fokozottabban segítsék a mályi téglagyár műszaki vezetői a dolgozók békeversenyét

Via SZB/CK/Gy Li P

A mályi téglagyár dolgozói jó munkával készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésére. A dolgozók közt Vass József és brigádja már a választási békeverseny során naponta 22-23.000 téglát is berakott egy-egy műszakban. Bár lelkes munkájukat gyakran hátráltatja a gépek gyakori állása, a brigád májusi tervét 111 százalékra teljesítette, a mellettük dolgozó Varju István berakó-brigádja is szép eredményt ért el: 107 százalékra teljesítette májusi előirányzatát.

Az élenjáró brigádok szép eredményeivel nincs összhangban a gyár globális tervteljesítése. Májusban nyersgyártási előirányzatukat 94, égetési tervüket pedig csak 70 százalékra teljesítették. Az égetésnél mutatkozó nagy elmaradást a felvonóberendezés gyakori üzemzavara okozta. A cserépszállításra tervezett kis teherbírású felvonó és a süllyesztőberendezés gyakran elromlott. A gépek több mint 180 órát álltak javítás miatt, mert a karbantartás részleg nem fordított kellő gondot a gépek menetközbeni javítására és rendbentartására.

A gyár műszaki vezetőinek sürgősen fel kell számolniuk a hibákat, a megengedhetetlen gépállásokat. Meg kell teremteni a brigádok számára a folyamatos termelés műszaki feltételeit, az elmaradó brigádoknak pedig követniük kell a Vass és Varju brigádok áldozatkész munkáját. Ez a két brigád a nehézségek ellenére is teljesítette, sőt túlteljesítette tervét./MTI/

TL

Az állami gazdaságok fejőgulyásai tovább harcolnak a nagyobb tejhozamért

k ÁGEM Kö Gy Szia

Az állami gazdaságok fejőgulyásai a választási békeverseny után továbbra is nagy lendülettel harcolnak a tejtermelés növeléséért.

A legkiválóbb fejősök május 29-ig megközelítették a tehenenként 2000 literes tejtermelést, sőt ahárman ezt már túl is szárnyalták. Elenjárnak a versenyben:

1./ Rácz Mihály /mezőhegyesi á.g./ 12 tehenet gondoz. Egy tehenre eső tejtermelése 2.253 liter. Jelenleg 8 tehenet fej. Is-tál kóatlaga 15 liter.

2./ Kiss István /mezőhegyesi á.g./ 12 tehénél tehenen-ként 2.246 liter,

3./ Szalóki Ferenc /mezőhegyesi á.g./ 13 tehénél tehenen-ként 2.035 liter,

4./ Nagy Lajos /mezőhegyesi á.g./ 12 tehénél tehenen-ként 1.991 liter és

5./ Tóth György /balkányi á.g./ 12 tehénél tehenenként 1.940 liter tejet fejt. /MTI/

Országos értekezlet a barázdás öntözésről

t Á/KV/PE Kö P

A Kertészeti Kutató Intézet nagytétényi kísérleti gazdaságában hétfőn egésznapos értekezletre jöttek össze az ország legjobb kertészeti brigádvezetői, a megyei kertészeti és öntözési előadók, hogy megbeszéljék a barázdás öntözés és az ezzel kapcsolatos gépi művelés kérdéseit.

Az értekezlet résztvevői megtekintették a kísérleti intézetben használt gépeket, a barázdahúzás és az öntözés módjait. A bemutatóra Kovács László kiváló kertész, a felsőgödi "Egyesült-Törekvő" termelőszövetkezet kertészeti brigádvezetője elhozta a szövetkezet saját műhelyében előállított barázdahúzó-símitó gépeket is. A résztvevők megállapították, hogy a felsőgödiek ujitása jobb a kísérleti gazdaságban használt gépeknél. Csekély átalakítással Zetor traktorral is lehet vontatni.

A bemutató után a résztvevők értekezletre ültek össze. Keresztes Mihály a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitójában kiemelte, hogy a barázdás öntözés növeli a zöldségtermelés hozamát és csökkenti a munkaerőszükségletet.

/folyt. köv. kö

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. június 1.

20 óra 20 perc

/Országos értekezlet a barázdás. . . folyt./ t Á/KV/PE KÖ P

A bolgár rendszerű öntözés holdankénti három munkaerő-szükségletével szemben a barázdás öntözés 0.5-0.7 munkaerőt vesz igénybe. Ezért kell általánossá tenni.

Kovács László kiváló kertész, az alsógödi "Egyesült-Törekvő" termelőszövetkezet kertészeti brigádvezetője a tsz kertészetében alkalmazott módszerekről számolt be. Elmondotta, hogy a bolgár rendszerű árasztásos öntözéssel 240-260 munkaegységet kellett holdanként a termelésre fordítaniok és termésátlaguk korai fejcskáposztából 56, csemegepaprikából 80 mázsa volt. A barázdás öntözésnél 120-140 munkaegységgel is el tudták látni a munkát és zöldpaprikából a tavalyi fagyos és aszályos időjárás mellett is 111, korai fejcskáposztából 70 mázsát termeltek holdanként, de minden zöldségféléből felülmúlták az árasztásos öntözéssel elért eredményeket. A kertészetet teljesen barázdás öntözésre rendezték be, ami kevesebb öntözővizet és , ezért kevesebb üzemanyagot is igényel, nem iszapolja el a talajt és biztosítja a gyökérzet legegőzését. Az így elért magas terméshozam a múlt évben holdanként 25.000 forint jövedelmet biztosított a szövetkezetnek.

A megbeszélésen nagy vita alakult ki a barázdás öntözés technikai kérdéseiről. A megoldás helyes módját M.V. Butirin, a hazánkban tartózkodó szovjet öntözési szaktanácsadó mutatta meg. Rámutatott a leggyakrabban előforduló fő hibára, hogy túlságosan nagymennyiségű vizet eresztünk a frissen beültetett földekre. Ez a palánták gyökereit kimossa és a talajt cserepessé teszi. A helyes öntözési mód az, ha lassan szivárogtatjuk a vizet a barázdákban a földnek ideje van felszívni a nedvességet. Helyes lenne, kiszámítani, hogy holdanként mennyi vizet kell felhasználni az öntözésre, tekintetbe véve a domborzati és a talajviszonyokat is.

Az egybegyűlt brigádvezetők és kertészek sorra jelentették be, hogy a barázdás öntözést mindenütt bevezetik. Madarász István a vasszécsenyi "Dózsa Népe" termelőszövetkezet brigádvezetője vállalta, hogy az öntözéses kertészkedéssel foglalkozó termelőszövetkezeteket egész éven át patronálja . . . megyéjében. /MTI/

ko

MTI BILFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. június 1.

20 óra 50 perc

Brigádok és üzemrészek közötti párosversennyel harcolnak a bere-
mendi Cementgyár dolgozói első negyedévi termelési tervük tul-
teljesítéséért

vid SzB/CK/PE Li P

A beremendi Cementgyár dolgozói május hónapban jó munkát végeztek: 248 tonna klinkert és 373,1 tonna cementet termeltek terven felül. Ezzel nagy mértékben csökkentették első negyedévi klinker-tartozásukat, cementből pedig nemcsak elmaradásukat hozták be, hanem terven felül még 179,4 tonnát adtak népgazdaságunknak.

Ezt a szép eredményt az is elősegítette, hogy az üzem dolgozói előtt a tervek nem száraz számokat jelentenek. Jól tudják, hogy a hatalmas békeműveken kívül csupán Baranya-megyében közel kétezer lakás mielőbbi felépítését segítik elő szorgalmas munkájukkal és tudják azt is, hogy a közeli hetekben saját üzemük dolgozói részére is több korszerű lakóházat építenek, amelyben sok család jut még ebben az évben szép, barátságos otthonhoz. A nagy feladatok ismeretében még jobban akarnak dolgozni, még több cementet akarnak előállítani a beremendi Cementgyár dolgozói.

A május végén megtartott termelési értekezleten elhatározták, hogy a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére úgy szervezik meg és végzik munkájukat, hogy a második negyedév végéig visszaszerzik a büszke élüzem címet.

A vállalás teljesítésének érdekében a klinkerégetők a 700 órás mozgalom keretében párosversenyt indítottak. Krix Nándor brigádja Vincze Istvánné brigádját hívta ki párosversenyre. Június 1-én, hétfőn 103,1 százalékos teljesítésével Krix Nándor brigádja került az első helyre a versenytáblán. Vincze Istvánné brigádja 101,8 százalékos teljesítést ért el.

A cementgyárban serényen dolgoznak a III. szén szállító üzembehelyezésén is. Hétfőn már a ventilátorokat építették be és június 10-én üzembehelyezik ezt a gépegyeséget is.

A bánya hatalmas kötőrő kombinátján már folyó a villamos szerelési munkák. Június 5-én végzik el a próba-üzemeltetést, június 20-án már itt is megindul a folyamatos termelés.

A brigádok párosversenye mellett a hétfői napon indították el az üzemrészek közötti kooperációs versenyt. Mindegyik üzemrész az elsők között akar lenni a terv teljesítésében. A hétfő reggeli műszak után már készültek a feliratok az üzemből: "700 órás mozgalommal, állás nélküli üzemeltetéssel harcolunk az első félévi terv sikeréért."

A párosversenyhez egyre több és több brigád csatlakozik.

/MTI/

ko

MTI FELFÖLDI HIRLEK

B36. kiadás 1953. június 1. 21 óra 37 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, hétfőn este 21 órakor:

Tovább tart a hűvös idő

Európa déli felében tovább tart a változékony és sokfelé esős időjárás. A Szovjetunió európai területén leszálló légáramlással derült, száraz az idő és nap közben Ukrajnában 28-30 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn tulnyomóan borult volt az ég és az ország keleti felében sokfelé esett az eső. Az eddigi jelentések szerint Turkevén 22, Békéscsabán 17, Debrecenben 12, Kecskeméten 8 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet csúcserőke nap közben 15-18 fok volt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, még több helyen eső, a szél kissé már séklődik. A hűvös idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedd reggel 8-10, délben 16-18 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. június 1. 12 óra 20 perc

Pak Den Ajról nevezték el a koreai gyermekek hűvösvölgyi otthonát

t BL/BO/PE Bc P

Május 8-án kétszáz koreai gyermek érkezett hazánkba. A koreai gyermekek számára a közoktatásügyi minisztérium a Hűvösvölgyben három épületből álló, korszerűen felszerelt gyermekotthont rendezett be. A gyermekotthont hétfőn délután avatták fel és Pak Den Aj-ról, a Béke-Világtanács nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett tagjáról, a Koreai Nőszövetség elnökéről nevezték el.

(Demokratikus

A magyar és a koreai zászlók felvonása után a kultúrteremben tartott ünnepségen Vadász Ferencné a közoktatásügyi minisztérium iskolai főosztályának vezetője mondott avató beszédet.

- 1951 december 21.-én mindnyájunk drága édesatyjának, a forrón szeretett Sztálin elvtársnak születésnapján nyitottuk meg Magyarországon a koreai gyermekek számára a Kim Ir Szen-iskolát. Az iskola tanulói az első félévet 4.23-as átlagosztályzattal végezték. Kemény és eredményes munkájukon keresztül is látjuk, hogy milyen nagyszerű és csodálatos nép a koreai nép.

- Ebben a hónapban kezdődik meg hazánk fővárosában a Béke-Világtanács ülése. A Béke-Világtanácsnak tagja Pak Den Aj is, s ez az otthon az ő nevét fogja viselni. Tudjuk, hogy a koreai gyermekek méltók lesznek az ő nevéhez, jól és szorgalmasan tanulnak majd. Mi magyar nevelők, a magyar közoktatásügyi minisztérium dolgozói pedig azon leszünk, hogy szerető gondoskodással segítsük a kis koreai gyermekeket ebben a munkájukban.

Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe a koreai nép nevében köszönetet mondott a magyar népnek, a Magyar Népköztársaság kormányának, a Magyar Dolgozók Pártjának és a magyar nép vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, a koreai árvák részére megnyitott második gyermekotthonért. Hálásan emlékezett meg arról a segítségről, amelyet a magyar dolgozók a koreai háború megindítása óta az igazságos harcát vivő koreai népnek nyújtottak.

Végül Margittai Valéria, a gyermekotthon vezetője szólalt fel, majd kulturműsor következett. A Pak Den Aj gyermekotthon felavatási ünnepségéről a koreai gyermekek lelkes hangú táviratot küldtek Kim Ir Szen és Rákosi Mátyás elvtársaknak. /MTI/

V é g e

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. június 1. 12 óra 20 perc

Pak Den Ajról nevezték el a koreai gyermekek hűvösvölgyi otthonát

t BL/BO/PE Bc P

Május 8-án kétszáz koreai gyermek érkezett hazánkba. A koreai gyermekek számára a közoktatásügyi minisztérium a Hűvösvölgyben három épületből álló, korszerűen felszerelt gyermekotthont rendezett be. A gyermekotthont hétfőn délután avatták fel és Pak Den Aj-ról, a Béke-Világtanács nemzetközi Sztálinbékédíjjal kitüntetett tagjáról, a Koreai Nőszövetség elnökéről nevezték el. (Demokratikus

A magyar és a koreai zászlók felvonása után a kultúrteremben tartott Unnepségen Vadász Ferencné a közoktatásügyi minisztérium iskolai főosztályának vezetője mondott avató beszédet.

- 1951 december 21.-én mindnyájunk drága édesatyjának, a forrón szeretett Sztálin elvtársnak születésnapján nyitottuk meg Magyarországon a koreai gyermekek számára a Kim Ir Szen-iskolát. Az iskola tanulói az első félévet 4.23-as átlagosztályzattal végezték. Kemény és eredményes munkájukon keresztül is látjuk, hogy milyen nagyszerű és csodálatos nép a koreai nép.

- Ebben a hónapban kezdődik meg hazánk fővárosában a Béke-Világtanács ülése. A Béke-Világtanácsnak tagja Pak Den Aj is, s ez az otthon az ő nevét fogja viselni. Tudjuk, hogy a koreai gyermekek méltók lesznek az ő nevéhez, jól és szorgalmasan tanulnak majd. Mi magyar nevelők, a magyar közoktatásügyi minisztérium dolgozói pedig azon leszünk, hogy szerető gondoskodással segítsük a kis koreai gyermekeket ebben a munkájukban.

Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe a koreai nép nevében köszönetet mondott a magyar népnek, a Magyar Népköztársaság kormányának, a Magyar Dolgozók Pártjának és a magyar nép vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, a koreai árvák részére megnyitott második gyermekotthonért. Hálásan emlékezett meg arról a segítségről, amelyet a magyar dolgozók a koreai háború megindítása óta az igazságos harcát vivő koreai népnek nyújtottak.

Végül Margittai Valéria, a gyermekotthon vezetője szólalt fel, majd kulturműsor következett. A Pak Den Aj gyermekotthon felavatási Unnepségéről a koreai gyermekek lelkes hangú táviratot küldtek Kim Ir Szen és Rákosi Mátyás elvtársaknak. /MTI/

V é g e